

互动话题

谢谢你,温情的陌生人(之三)

主持人开场白:提起帮助过自己的陌生人,大家都有很多话要说,所以我们特意把本次话题延长一期,以传递更多的感动与温暖——

付惠玲:世上还是好人多

2018年11月末的一天上午,我骑车到翟东社区合唱团去唱歌,回家时路过超市门口,看到正在促销大白菜挺便宜,心想买一包过冬也不错。我排队买了一包,却无力弄到自行车上。

正在发愁之际,一位素不相识的小伙子,帮我把白菜抱到马路边,放在我自行车后架上。可是由于白菜太重,在车上固定不住。这时,一位在旁边卖水果的姑娘,从她卖货的三轮车上翻找了一条塑料绳,两人合力帮我把白菜固定好,并一再叮嘱我:“阿姨,你千万不要骑,要推着走回家,否则会摔着的!”我与这两位年轻人素昧

平生,他们的善举使我十分感动。

2018年11月14日,我沿着马路边骑自行车回家,突然后边来了一辆电动车,一下子将我撞倒,骑车小伙却飞也似的远去了!当时我怎么也起不来,这时有两个40岁左右的中年男子,走过来将我扶起,又把自行车扶起,并扶着我走了几步,说:“阿姨,有事吗?用不用陪您去医院?这年轻人真不像话,把老人撞倒了也不问一声就跑了。”我说:“不用了,谢谢你们!”

近几年来,社会上有人怕被讹被赖,不敢扶老人,但我深信善良的人还是多数。我为他们的善举点赞!

王汝玲:在英国遇到的热心人

2000年,我儿子在英国攻读博士学位,邀请我和老伴去探亲。在英国探亲期间的两件事,使我至今记忆犹新。

有一次,我步行外出,只注意看商铺的橱窗,不小心跌倒了,手提包扔到远处。一位英国女青年立刻将我扶起,还摸了摸我的腿,看到我腿没有受伤,就离开了。

还有一次,我与老伴乘公交车到里兹市郊外的跳蚤市场(又名星期日市场)参观游玩。市场上多是自家不用的生活用品,也有小微企业的商品,摆在私家车前拍卖。我们买了几件

喜爱的小物件,下午五点左右,回来在公交车站等车。一位50岁左右的英国人告诉我们,这个时间到市里的公交车已经停运了,并问我们去何处。我们说去里兹大学附近的学生公寓,他点点头,邀请我们坐上他的车,把我们送到我儿子的住处。他敲开儿子住处的门,儿子出来后见到此景,向他表示了感谢。我们带着感恩的心情目送他离开了。

以上两件事,使我终生难忘。我想世界之大,还是热心人多。温暖,在“地球”这个大家庭到处都可遇到。

主持人发言

不得不承认,社会上的确存在一些不良风气,使人们对行善增加了顾虑。但应该相信,那样的人还是极少数;对更多的人来说,本能向善、助人为乐还是一生的行为底线和追求。

下期话题:热闹过后,适应孤寂

盼到春节,远方的游子终于回来了,家里一下子热热闹闹。但短暂的假期过后,孤寂仿佛被放大了许多倍,有人宁肯在广场流连也不愿回家。热闹后的孤寂,您如何排解?

写给天堂战友的一封信

晨峰吾友:

远在天堂的你一切都好吧?

昨夜我被梦里一阵阵激烈的枪炮声惊醒,醒来坐在那里久久未能从梦中走出来。那年,你我都是19岁,同在一个连,同在一个班,你个子虽然不高,可浑身透着机灵劲儿,说话、走路就像一阵风。每每聊到你的家乡,你都兴奋不已,连说带比划。你说你家依山傍水,就在静谧的湖边,一年四季鸟语花香。我不止一次地羡慕说:“我家就不行了,除了黄土就是高坡,水比油还珍贵。”你约我复员后一定去你家看看,最好能把你家的湖水带回我的老家。

当听说我们所在的部队要开赴前线,战友们个个争先恐后,摩拳擦掌,纷纷递上请战书。你我击掌发誓,一定奋勇杀敌,多立功,争取火线入党。可就在夺取315高地的那场战斗中,你却先走了,而我留了下来。你走的那天,天格外的阴沉,沥沥细雨从早下到晚。指导员宣读了你为中国

共产党员,虽然你已经走了,但我坚信远在天堂的你一定听到了,因为你走的是那样安详,是已完成夙愿的那种安详。去你家乡的约定还没有兑现,就成为永别,这一别竟是36年。

对了,差点把要告诉你的正事给忘了,告诉你一个好消息,最近政府给咱们这些退役军人颁发了优待证,也加大了对烈军属优抚的力度。兄弟,党和国家没有忘记咱们这些曾经的军人,人民没有忘记咱们这些退役老兵!优待证不仅仅代表我们有过军旅的生活,更是一种荣誉,是一种发扬、传承的责任。请你放心,我们不会凭此证跟国家谈索取、求回报,更不会持证肆意妄为,我们一定会保持好优待证的荣誉,一定会保持好优待证的纯洁。

优待证更似一纸契约,我们相约下辈子还当兵,下辈子还是战友,下辈子还一起上战场。

思念你的战友 王唐生
2019年元月

——老板,原价定多少?

陈英远/作



冰场见高低

王丙申/摄

“好家风”征文

腊八传家风

厨房是传承民俗文化的好地方,很多习俗正是在厨房里,由父母教给儿女,代代相传的。这样的传承过程中,“家风”就在细节中体现出来了。

从小,父亲和母亲就教育我们要吃苦耐劳,我总觉得没有谁比父亲和母亲更吃苦耐劳了。他们的言传身教,影响着我们的姐妹,久而久之,吃苦耐劳就成了我们的家风。父母都很重视节日,记忆中,每到腊八这天,我们一家人都要忙活起来。

一大早,母亲就催我们起床,熬腊八粥。父亲在院子里忙着收拾柴火,本来家里冬天用煤火,根本不用烧柴火熬腊八粥,但我家每年的腊八粥是一定要烧柴火熬出来,而且全家人都要参与进来,热热闹闹的。

母亲早就给我们讲过腊八粥的传说:说是有一家人,夫妻俩吃苦耐劳,非常勤俭,好不容易攒了一份家业,还经常周济村民。可这家的儿子是个败家子,而且娶了个懒媳妇。夫妻俩去世后,小两口过日子,很快就败光了家业。到了腊八这天,小两口连吃的都没了,又冷又饿。村里人念及他们父母的好,于是都来接济他们,这家给点小米,那家给点豆子,凑成了腊八粥。村里人用这种方式教育小

两口:吃了腊八粥,教训记心头。从那以后,小两口改邪归正,开始像他们的父母一样吃苦耐劳,日子越过越好了。

这个故事,母亲每年都要讲,给我们上“思想教育课”,父亲则让我们用实际行动来表示领会了故事的意义。母亲早已把做腊八粥的材料一样样备好,父亲让三妹抱柴,让二妹淘米,我负责烧火。现在想来,母亲和父亲希望我们成为吃苦耐劳的人,所以想办法让我们懂得,人要勤俭才能有好日子过。

开始熬腊八粥了,我把火烧得旺旺的。父亲和母亲坐在桌前聊天,一边聊天,一边手里还忙着剥蒜,准备腌腊八蒜。开锅了,粥慢慢熬着,两个妹妹坐在我的旁边,不时帮我递柴火。她们吸吸鼻子说:“腊八粥的香味出来了!真香!”母亲笑眯眯地说:“这腊八粥里,都有你们的功劳。你干了活儿,吃起饭来才香呢!”二妹说:“说得对,老师说了,劳动最光荣!”小屋里,欢声笑语,温馨弥漫。浓浓的腊八粥,一家人都吃出了幸福的味道。

如今想来,每年的腊八节,父亲和母亲不仅把节日过得有声有色,更重要的是传承了吃苦耐劳的家风。

保定 马亚伟/文

退而不休 助人为乐

我是一名退休的中学教师,今年78岁了,刚从岗位上退下来很不适应,整天无所事事,寂寞无聊,后来经过调整思想转变观念,找到了乐趣,丰富了我的晚年生活。

退前我是物理教师,对机械电器有些了解,为此,利用自己的知识,经常为街坊邻居做些小事,得到了大家的好评。

有一天我正吃早饭,邻居张月然女士火急火燎地找来说,他家二楼的水管坏了,水流了满地,让我快去修一下,我放下饭碗拿上工具马上去修。刚回来,邻居老裴又找来说,他家刚换的液化气罐怎么也接不到灶上,让我去看看。我去后,原来螺丝接口是倒丝,他正拧,所以接不上,等我接好回来后饭早已凉了。

经常在公园一起玩的老伙计魏月奇,家中有四五个坏的电烧水壶,叫我去修。我二话没说到他家修了一上午,把坏的电水壶全部修好了,魏月奇夫妇感激地非叫我吃饭,我婉言谢绝了,但心里特别高兴,甜滋滋的。

老同学耿志祥离我家不远,他自行车漏气了让我补胎,照明线路坏了让我维修,收音机不响了让我去看看,电推子有了毛病让我去解决,头发长了让我去理发,闲的没意思了找我聊天,我还把我订的书报给他看。因此他感激地说,有你真方便,给我解决了不少麻烦。

每天都有人来找我,我忙得不亦乐乎,谁家的电视无信号找我,谁家的锁开不开找我,自行车有了毛病让我去修一修,年年如此,天天如此。虽然我很忙,但我很高兴,因为尽我的微薄之力,为大家做了一些有益的事,心里特别舒坦!

刘庆栓/文

帮点小心

转让

石家庄市长安区的张女士,低价转让一张九成新的护理床,需买家自取。电话13930197232。

找保姆

家住石家庄西北二环附近的李女士找住家保姆。电话13230112606。

编辑提醒:本栏目免费为读者刊登信息,请您仔细甄别。想刊登信息可打电话0311-88629393。

育孙歌谣

腊梅花

腊梅花,脸儿黄,身上不穿绿衣裳。大雪当棉被,风来挺胸膛,别的花儿怕冬天,只有腊梅开得旺。